Условие задачи:

В длинную деревянную рейку вбили М гвоздей больше 2 но меньше 20. Гвозди объединяются в пары веревочками так, чтобы выполнились следующие условия:

· К каждому гвоздю была привязана хотя бы одна веревочка.

· Сумма длин веревочек была бы минимальна.
     Написать программу, которая определяет пары гвоздей, связанных веревочками, как сказано выше.
Решение:
Существо алгоритма заключается в организации перебора некоторого специального вида. Для понимания метода перебора используемого в алгоритме, проведем небольшой анализ.
В любом случае придется связывать первый гвоздь и второй, а также последний и предпоследний, т.к других вариантов связывания данных гвоздей нет. Дальнейшее построение решения будет заключаться в добавлении новой веревочки к уже существующим. Будем далее использовать термин «путь», чтобы обозначить способ связывания гвоздя одной веревочкой. 
Каждый «гвоздь» имеет по два пути, из которых  необходимо выбрать кратчайший.

И если взять следующий «гвоздь» и его пару путей, то один путь будет сравниваться повторно (он может являться путем для предыдущего гвоздя), это не только увеличит время работы программы, но и приведет к ошибкам результатов. 
И поэтому нужно обрабатывать не все «гвозди» а лишь те, пути которых, ещё не учувствовали в обработке. А под этот критерий подходит формула s=2*i , где i изменяется от 1 и до j-p, где j это число полученное целочисленным делением «n» на 2, а «р» это число  зависящие от условия, в котором если n чётное число, то р=1, а если не чётное, то р=0. Но надо так же учесть что, первый «гвоздь» и второй уже связаны и нет смысла их обрабатывать ещё раз, по этому начинать обработку нужно с третьего «гвоздя», и по этому к общей формуле нужно прибавить единицу. s=2*i+1.    
Далее будут представлены ряд критериев по которым будут производится обработка         путей для нахождения наикратчайших..
 Для дальнейшего понимания вводится термин «указатель», который содержит в себе переменную «S»  
· Если путь под номером «s» равняется сумме путей (s-1) +(s+1), тогда сохраняем номера  путей «s-1» «s+1» в массив «d» и указатель передвигается на следующий элемент, иначе переходим к следующему условию.
· Если путь «s» длиннее путей (s+1)+(s-1) тогда сохраняем номера путей «s+1» и «s-1» в массив «d» и указатель передвигается на следующий элемент, иначе переходим к следующему условию.

· Если «n» (количество гвоздей)  чётное число, тогда сохраняем номер пути «s» в массив «d» и указатель передвигается на следующий элемент, иначе переходим к следующему условию.

· Если к  текущему номеру гвоздя, на котором находится указатель, прибавить два и это число будет ровняться общему количеству гвоздей, тогда переходим к следующему условию, иначе  сохраняем номер пути «s» в массив «d» и указатель передвигается на следующий элемент.

· Если сумма путей (s) и (s+1) короче суммы (s+1) и (s-1) тогда сохраняем номер пути «s» в массив «d», иначе сохраняем номер пути «s-1» в массив «d».
Благодаря этим условиям происходит самое рациональное распределение «верёвочек» по «гвоздям».

Текст программы на: Turbo Pasсal

Program example;

 Uses crt;

 Var

 i,n,w,q,e,s,c,d,m,p,j,v,z,x:integer;

 a,b:array[0..1000] of integer;

begin

 clrscr;

  writeln('Vvedite kolichestvo elementov');

   read(n);

    writeln('Vedite rastojanie meshdy elementami');

    for i:=1 to n-1 do read(a[i]);

   b[1]:=1;

   d:=1;

   q:=1;

   if n mod 2=0 then p:=1

       else p:=0;

 for i:=1 to (n div 2)-p do

 begin

     s:=2*i+1;

     if (s>=n) or (s+1=n) then

       begin

          d:=d+1;

          b[d]:=n-1;

       end

   else

  begin

   if a[s]<>a[s-1]+a[s+1] then

     if a[s]<a[s-1]+a[s+1] then

       if n mod 2<>0 then

         if s+2=n then

          if a[s]+a[s+1]<a[s-1]+a[s+1]  then

            begin

             d:=d+1;

             b[d]:=s;

            end

          else

           begin

            d:=d+1;

            b[d]:=s-1;

           end

         else

          begin

           d:=d+1;

           b[d]:=s

          end

        else

         begin

          d:=d+1;

          b[d]:=s

         end

     else

       begin

         d:=d+1;

         b[d]:=s-1;

         d:=d+1;

         b[d]:=s+1;

       end

    else

     begin

         d:=d+1;

         b[d]:=s-1;

         d:=d+1;

         b[d]:=s+1;

     end;

  end;

 end;

 x:=0;

 for j:=1 to d-1 do

  if b[i]=b[i+1] then

    begin

     z:=i-1;

     for m:=1 to d-i do

      begin

        z:=z+1;

        b[z]:=b[z+1];

         v:=v+1;

      end;

     end;

 if v>0 then x:=1;

 Writeln;

 for i:=1 to d-x do

 write(b[i],' ');

end.

Текст программы на: C++

 #include <conio.h>

#include <iostream.h>

#include <stdlib.h>

void main()

{

  int n,w,e,s,c,m,p,j,v,z,x;

  int a[1000],b[1000];

  clrscr();

  cout<< "Vvedite kolichestvo elementov";

  cout<< " \n";

  cin>>n;

  cout<<"Vvedite rastojanie meshdy elementami";

  cout<< "\n";

  for(int i=1; i<=n-1; i++) cin>> a[i];

   b[1]=1;

   int d=1;

   int q=1;

   if (n%2==0) p=1;


else p=0;

   {

  for(i=1; i<=div(n,2).quot-p;i++)

 {

   s=2*i+1;

   if ((s==n) || (s+1==n))

      {

      d++;

      b[d]=n-1;

      }

   else

  {

    if (a[s]!=a[s-1]+a[s+1])

      if (a[s]<a[s-1]+a[s+1])


if ((n%2) || 0 )


  if (s+2==n)


    if (a[s]+a[s+1]<a[s-1]+a[s+1])


    {


     d++;


     b[d]=s;


    }


  else


    {


     d++;


     b[d]=s-1;


    }


else


  {


   d++;


   b[d]=s;


  }

      else


{


 d++;


 b[d]=s;


}

    else

      {

       d++;

       b[d]=s-1;

       d++;

       b[d]=s+1;

      }

   else

     {

      d++;

      b[d]=s-1;

      d++;

      b[d]=s+1;

     }

   }

 }

 }

 x=0;

 for(j=1; j<=d-1; j++)

  if (b[i]==b[i]+1)

    {

     z=i-1;

     for(m=1; m<=d-i; m++)

      {

       z++;

       b[z]=b[x+1];

       v++;

      }

    }

 if(v>0) x=1;

 cout<<"\n"  ;

 for (i=1; i<=(d); i++)

 {

 cout<<b[i];

 cout<< " ";

 }

}

